

Z OMAHY

— Ze zprávy o činnosti Cosmopolitan klubu na státní univerzitě v Lincolnu, ve kterém jsou sdruženi studenti jiných, než anglické národnosti sledujeme, že do jednoho z výborů byl zvolen i mladý krajan pan Edward Vrána z Omahy, jenž touto dobou studuje inženýrství na jmenované univerzitě. Mezi členy klubu setkáváme se s jmeny z východní Indie, Koreje, Filipín, Ruska, (u pana Vrány samozřejmě z Čech), Německa, Dánska, Řecka a j. Dorozumívací řeč klubu jest ovšem angličtina.

— Na tratích dráhy burlingtonské na 2. a Hickory ul. byla v neděli ráno nalezena mrtvola Elmera Wickenbergera, zřizovatele Myers-Dillonovy lékárnické společnosti. Na první pohled nebylo vidět žádného zranění, ale kaluž krve, vyřivnutá se z úst mrtvého, nasvědčovala tomu, že nešťastně byl nepochybně zasažen někdy v noci vlakem a umrcen.

— Známý krajan pan Jos. Šmejkal z čísla 1261 j.č. 15. ul., byl v sobotu večer stížen vážným neštěstím. Vracel se z města károu 16. ulice a když na William ul., sestoupil a chtěl přejít koleje, byl zasažen dosud neznámým automobilem, sražen k zemi a vážně zraněn. Byl dopraven rychle do svého obydlí a přivolán pan dr. Němec, jenž převzal jeho léčení. Pan Šmejkal utrpěl velice bolestné pohmoždění, leč na štěstí nebyla mu zlámána žádná kost. Číslo automobilu bylo zjištěno a proti majiteli bude zavedeno stíhání.

— Studentská sdružení posluchačů germánských a latinských jazyků na vyšší škole odhývala ve středu večer svoji společnou přednáškovou schůzi. Mezi účinkujícími byla též slečna Emma Kavanová, jež přednesla německou píseň "Mein Vaterland (Moje vlast)".

— Před spolkovým soudem v Omaze bude zítra projednávána žádost dráhy Missouri Pacific, aby městu Omaze bylo zakázáno nutiti dráhu k postavení mostu na Dodge ulici přes její tratě. Ordinance v tom smyslu bylo městskou radou přijata před delší dobou, ale dráha se proti její splnění obrátila ke spolkovému soudu. Leč je pochybné s jakým výsledkem se potká nyní. Snad v dřívější době by se jí to bylo podařilo, že by soud vyřkl nálež v její prospěch, leč od neděle jsou poměry značně změněny následkem hrozného neštěstí, které se v sobotu pozdě večer v místech oněch přihodilo. Nákladní vlak zasažil totiž prudec k trati sjíždějící vůz pouliční dráhy, což mělo za následek jednak rozstřížení vozu pouliční dráhy a jednak rozbití dvou nákladních železničních vozů a způsobení značné škody na zásilkách ve vozech těchto právě dopravovaných. Na hmotné škodě by však tolik nezáleželo, kdyby s ní zároveň nebyla spojena ztráta lidského života a poranění několika dalších osob. Byl totiž smrtelně zraněn motorák A. H. Hansen, jenž sice před srážkou seskočil s káry, ale při tom se tak těžce zranil, že v pondělí ve Wise Memorial nemocnici skončil. Mimo to byly zraněny osoby, v počtu čtyř na káře se nalézající, včetně s konduktérem. K neštěstí došlo, když motorák při jízdě s vrchu od 46 ul. ztratil vládu nad károu, která s hroznou rychlostí ujížděla k trati dráhy Missouri Pacific, po níž se právě blížil nákladní vlak.

— Vystava okresu Douglas bude pořádána v období, počínajícím 28. zářím a bude ve spojení s sk-sar-benským karnevalem. Určitého rozhodnutí o tom bylo dosaženo ve schůzi říditelstva výstavní společnosti, odhývané v sobotu minulého týdne.

— S postupem doby rostou stále požadavky, jež co do výkonnosti jsou kladeny na dráhy Union Pacific v Omaze. Nyní přistupuje se k stavbě nových dílen na zpra-

cování dřeva, jež budou položeny severně od dílen na hotovení železničních vozů. Dílny tyto mají umožniti větší rozsah práce a zároveň po jejich zbudování bude uvolněno místo v dosavadních dřevodělnických dílnách na 15. a Webster ul. Po těch touží McKeenova společnost pro budování motorových kar, které se rovněž stále nedostává místa následkem vzrůstu objednávek na dodávku motorových kar. Náklad na zmíněné obnovení jest odhadován od \$410,000 do \$450,000.

— V ústavu choromyslných sv. Bernarda v Council Bluffs skončil min. týdne krajan Emil Loukota z Milligan, Neb. Byl tam před nějakým časem dopraven k ošetřování, ale naděje v jeho pozdravení selhala. Dosáhl stáří 29 let. Mrtvolu převezl pohrobek p. F. Janda do Milligan k pohřbení.

— Bezohlednost automobilistů byla minulého týdne opět prokázána, když automobilem číslo 5437 Neb., byl na Farnam ul., zachycen roznášeč novin George Scott a povalen k zemi; při čemž mu byl bicykl rozstřížen a hoch utrpěl vážné odřeniny. Automobilista, ač viděl, co způsobil, nezastavil a brzy byl v prachu. Případ byl oznámen policii, která se řidiče zmocnila a pohnala před policejní soud.

— Stavba milionového paláce hlavních úřadoven dráhy Union Pacific setkala se s dalšími překážkami, které však nejsou s to, aby nesly s sebou odložení stavby na neurčito. Pokusným vrtáním bylo totiž zjištěno, že ani ve hloubi 100 stop není ještě pevný skalní podklad a proto bude použito k zabezpečení základů nákladního způsobu zapouštění konkretových jehel, na nichž pak budou položeny mohutné základní bloky z konkréty a potom teprve hnány zdi paláce s ocelovou kostrou.

— Dvanáct pouličních přeпадů během posledních dvou týdnů, z nichž tři byly spáchány během jedné jediné noci, vzbudilo pozornost naší slavné policie, která se rozhodla rozhoditi síť, zda by v ní nenechavé rybky neuvázly. Policiistům bylo nařízeno, zatknouti všechny tuláky a podezřelé osoby, kteří pak byli předváděni okradeným ke stotožnění. Ale opatření nemělo dosud žaloucného účinku.

— Pan William Svoboda, syn známého kloboučníka Franka Svobody z jižní 13. ulice, jenž po několika letech byl zaměstnán v účetárně pivovaru Metzova a v poslední době ve First National Bance, odejel v těchto dnech do Verdigris, Neb., aby se tam ujal místa příručího pokladníka v bance, které mu bylo nabídnuto. Panu Svobodovi přejeme všemožného zdaru v jeho nastoupené dráze života.

— Paní Antonii Svobodové byl minulého týdne soudcem povolen rozvod od jejího manžela Stanislava Svobody, který jí utekl a zanechal v opuštěnosti i s desíti dětmi. V žalobě o rozvod bylo uvedeno, že jakási paní Vlčková se Svobodou uje-la.

— Minulý týden se na omažském policejním soudu vyznamenával pokutováním bezohledných automobilistů, zatčených pro přestoupení dovolené jízdní rychlosti. L. W. Parsons z Council Bluffs byl prvním z "nešťastníků" s výměrou pokuty v obnosu \$25 a útrat, druhým byl J. W. McNeill, který svým strojem zachytil jistého občana a srazil jej k zemi a stejně pochoďil A. B. Cameron.

— Alfred Larson, ošetřovatel v okresní nemocnici je trpce sklaman v naději, že se poctivost ještě vyplácí. Když do zmíněné nemocnice byl asi před rokem dopraven jistý Hugh McKay, byl Larson pověřen se spálením šatů a prádla McKayova, když tento zemřel. Larson však v šatech našel pečlivě zašitý obnos \$392 a ačkoliv nálež svůj mohl snadno od-jíti, nedala mu jeho poctivost a od-

vzdal jej správě nemocnice. Když byla minulého týdne projednávána McKayova pozůstalost, přihlásil se Larson s nárokem na nálezné v obnosu \$50, ale byl odmítnut. Nyní mu zbývá útěcha "poctivosti".

— Anna Bloombergová, služka zaměstnaná u Hermana Fricke v čísle 3855 Charles ulice, zahynula v noci na pátek nadýcháním se svítiplynu. Byla 17 let stará a pocházela ze Stanton, Neb., kde žije ještě její rodiče. Protože v její komíře náležaly se na plynovém hořáku dva kohoutky tak blízko u sebe, že při zavření jednoho snadno se mohlo státi, že se otevřel druhý kohoutek pouhým dotykem, soudí se, že dívka stala se obětí nešťastné nehody, když zatáhla plyn, než se uložila ke spaní.

— Dělník Peter Yocum byl stížen revmatismem, k jehož zahánění používal terpentínového mazání. Ve čtvrtek minulého týdne si opět hojně namazal obě ruce a krátce potom jal se rozdělovati oheň v kamnech. Leč terpentín se mu na rukou vzňal a Yocum následkem toho utrpěl těžké popáleniny.

— Ralph O. Urban byl své doby stíhán Adamsovou expresní společností, která jej nechala zatknouti. Při následujícím soudu se však obrátilo ostří sporu proti společnosti a Urban nenašel a jal se stíhati společnost pro neoprávněné zatčení. Minulého týdne přikla mu porota distriktního soudu náhradu v obnosu \$3,500. Společnost se ovšem tak lacině nedá donutiti k zaplacení a z rozsudku oznámila odvolání.

— O nesmírném štěstí může mluvíti William D. Morton, klerk dráhy Union Pacific, bydlící v čísle 1409 sev. 35. ul. Ve čtvrtek večer sestoupil se severně jedoucí káry trati na 33. a Hamilton ul., a přecházel za károu koleje, po nichž se v tom přihnala jižním směrem jedoucí kára a nabrala jej na "fender." Jela s prudkého vrchu a řidič, ač viděl, že se na fendru zmitá náklad živého čela, nemohl ji zastaviti až po ujetí asi padesáti stop. Mezitím byl Morton důkladně proházen, div že nevrátil obsah žaludku a stálými otřasy byl zapleten do pruhů fendru tak, že mu bylo z jeho nedobrovolného zajetí jen s velkým úsilím mužstva káry a cestujících pomozeno. Zapletení však bylo právě jeho štěstím, neboť kdyby byl vyhozen s fendru před káru, mohlo se snadno státi, že by byl býval přejet. Na štěstí neutrpěl mimo nepatrných odřenin, houli a důkladného zaprášení žádné jiné újmy.

— Omažská obilní bursa zvýšila cenu "křesla," jež znamená členství její, z dosavadních \$500 na \$1,000 a roční příspěvky na \$20. Počet hlasů obnáší 200, ale ve skutečnosti má bursa jen 182 členů. Z těch pouze asi 60 jest skutečně činné v obilním obchodu, kdežto ostatní místa drží omažské obchodní a průmyslové kruhy.

— Devátý porotce v soudu Connorových dědiců s katolickým biskupem omažským, G. H. McDonald, připojil se minulého týdne k tvrzení svých 8 druhů z onoho soudu, že rozsudek ve prospěch dědiců Connorových byl porotou dosažen po bedlivém uvažování, ale kterého porota z plného přesvědčení prohlásila, že Connor sám závět zničil.

— Pakli se zabýváte jakýmkoli oborem domácího hospodářství, učíte dobře, když se poučíte z některé odborné knihy, kterou má na skladě knihkupectví Národní Tiskárny. V seznamu, který obdržíte na požádání zdarma, sledáte spisy z oboru včelařství, vinařství, polního hospodářství, štěpařství, chovu dobytka, králičářství, atd., vesměs v nízkých cenách. Stačí požádati poštovním listkem, pod adresou: Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th Str., Omaha, Neb.

TŘETÍ VYDÁNÍ JEDINÁ SVÉHO DRUHU

První a jediná kniha kuchařská v Americe, sepsaná ze zkušenosti praktickou hospodyní je



Jest to jediná spis, kterýž jest psán vzhledem ku potřebám česko-americké domácnosti a ne patří spisů vydaných v Cechách pro pan-ské domy.

Jest to jediná spis, die kterého každá hospodyňa i začátečnice chutná jídla může připravovati.

Jest to jediná spis, v kterémž nalezají se jasné a pochopitelné popsané předpisy pro přípravu pokrmů amerických, jakož i českých.

Jest to jediná spis, v kterémž skoro bez výjimky u všech předpisů uváděno jest množství potřebných ingrediencí na kolíky a láčky, a tedy na takové míry, jenž kuchařka má stále po ruce a kterým dobře rozumí.

Jest to jediná spis, kterýž úpině vyhoví potřebám a požadavkům česko-amerických hospodyněk.

Čítá 320 stran a obsahuje 1013 různých předpisů.

Částečně ze zkušenosti vlastní sepsala částečně die jiných pramenů po vyzkoušení upravila paní Marie Rosická.

Ke koupí u všech jednatelů, jakož i nakladatelů.

Cena doba vázané ve vskovém plátně \$1.00.

NÁRODNÍ TISKÁRNA

509-511 So. 12th St., Omaha, Nebr.

Knihy zábavné

...JAKOŽ I....

Všechny divadelní spisy, Spisy vědecké

obdržíte ke koupí v kojném výběru za hotové v závodu:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., OMAHA, NEBRASKA

KNIH PŘÍPITKŮ

Sbírka blahopráni a přípitků ku rozličným příhodným slavnostem.

OBSAHUJE

19 stránek přípitků, proslovů a blahopráni při hostinách zásnubních.

36 stránek proslovů a blahopráni při hostinách svatebních.

10 stránek práni při svatbách jubilejních, jako zlatá, stříbrná atd.

13 stránek blahopráni k jmeninám a narozeninám.

4 stránky přípitků a proslovů při veselé společnosti.

9 stránek přípitků vlasteneckých, mezi nimiž jsou též proslovy při odjezdu přítele do Čech a při jeho návratu z Čech.

5 stránek proslovů a přípitků při slavnostech dělnických a končí písněmi sylvestrovskými.

Cena pouze 20c.

Ke koupí u všech jednatelů Osvěty Americké a Hospodáře aneb přímo u nakladatelů:

Národní Tiskárna, 509-511 So. 12th St., OMAHA, NEBRASKA